



中国核能行业协会

China Nuclear Energy Association

[首 页](#)[协会概览](#)[协会文化](#)[会员管理](#)[专家·智库](#)[技术服务](#)[信息化](#)[建设评价](#)[新闻资讯](#)[国际合作](#)[战略·法规](#)[科技进步](#)[公众沟通](#)[会展供评](#)[信息公开](#)[更多](#)

当前位置：[新闻资讯](#) > [国内核新闻](#)

[国内核新闻](#)[行业动态](#)[国际核新闻](#)[核协视听](#)[协会活动](#)[通知公告](#)

国内核新闻

生态环境部召开部务会议审议通过《核动力厂营运单位核安全报告规定》

时间：2020年11月10日 来源：生态环境部 点击量：4891 分享：

11月5日，生态环境部部长黄润秋主持召开部务会议，审议并原则通过制修订的《国家危险废物名录》、《建设项目环境影响评价分类管理名录（2020年版）》、《生态环境部建设项目环境影响报告书（表）审批程序规定》、《核动力厂营运单位核安全报告规定》和《生态环境标准管理办法》。

会议指出，《国家危险废物名录》是危险废物环境管理的技术基础和关键依据。开展修订工作是认真贯彻落实习近平总书记关于突出精准治污、科学治污、依法治污的重要指示精神的具体行动，也是落实新修订的固体废物污染环境防治法的配套规章，对加强危险废物污染防治、保障人民群众身体健康具有重要意义。要指导地方通过《国家危险废物名录》的施行，进一步提高危险废物属性判定和环境管理的精准性，推进危险废物分级分类管理，切实提高危险废物环境管理水平。

会议强调，党的十八大以来环评制度改革取得积极成效。适时修订《生态环境部建设项目环境影响报告书（表）审批程序规定》，更新《建设项目环境影响评价分类管理名录》，是支持做好“六稳”工作、落实

“六保”任务的具体措施，对推动经济高质量发展、支持服务中小微企业具有积极作用。要稳步推进生态环境领域“放管服”改革，优化营商环境，大力提升环评审批服务水平。要进一步强化事中事后监管，加强依法行政，严厉打击环评违法行为。要切实发挥“三线一单”和规划环评的源头预防作用，着力推动绿色低碳发展。要加强环评相关法律、制度创新的前瞻性研究，不断增强环评制度的效力和活力。

会议指出，核安全工作无小事，依法依规运行与监管是基本要求。要以出台《核动力厂营运单位核安全报告规定》为契机，继续发扬“严、慎、细、实”工作作风，认真执行核安全相关法律规定，做好配套规章制度制修订工作，进一步规范核动力厂营运单位核安全报告制度，促进核安全监管工作规范化、制度化。

会议强调，生态环境标准是生态环境法律法规体系的重要组成部分，是生态环境管理精准化、科学化、法治化的基础。编制《生态环境标准管理办法》，对贯彻落实环境保护法、标准化法，进一步规范生态环境标准制修订工作具有重要意义。要扎实推进管理办法落地见效，做好配套文件制修订，建立符合我国国情的生态环境标准体系，夯实标准管理工作基础，为深入打好污染防治攻坚战发挥有力支撑作用。

会议指出，制度的生命力在于执行，加强宣传解读是落实规章制度的关键环节。要有针对性开展宣贯和培训工作，及时回应社会关切。要加强具体业务指导，持续跟踪问效，及时发现并解决落实过程中存在的问题，确保规章制度可操作可执行。

生态环境部副部长翟青、赵英民、刘华、庄国泰出席会议。

驻部纪检监察组负责同志，机关各部门、普查办、应急中心、机关服务中心、信息中心主要负责同志参加会议。

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座28层

电话：010 - 88305801 ; 010 - 88305803 传真：010-

88305800

邮箱：cnea@org-cnea.cn 京ICP备16008721号-2 技术支持：核工业计算机应用研究所

京公网安备 11010802033858号



中国核能行业协会

微博、微信



您是访问本站的第7745424位嘉宾